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Les relations de l’entreprise avec son environnement

Les rapports de l’entreprise avec les fournisseurs

Le « juste à temps »

	1 – Le Juste à Temps (JAT) est 
	La réponse 3 est exacte. 

La réponse 1 est trop restrictive. La réponse 2, le Kanban, n’est qu’un système de pilotage de la production


	2 – Le principe de base du JAT est de fabriquer le produit voulu en quantité voulue et au moment voulu. Il se positionne à tous les stades de la fabrication ce qui nécessite 

	Les réponses 2 et 3 sont exactes.
Il faut pouvoir changer rapidement d’outillage sur une machine pour fabriquer ce qui est demandé au moment demandé. Il faut un processus de production fiable car toute pièce défectueuse ou toute machine en panne est cause d’une interruption dans le flux des matières. L’entreprise peut avoir un système de convoyage très sophistiqué mais il ne s’agit pas d’un principe de base du JAT ;


	3 – Le Kanban est un système de pilotage de la production qui fonctionne.

	Les réponses 1 et 3 sont identiques.
Le poste de travail le plus en aval demande des pièces ou des produits semi-finis au poste en amont en fonction de sa propre consommation. Cette demande peut se faire par l’intermédiaire d’étiquettes (Kanbans) sur les conteneurs ou les palettes.



	4 – Le JAT permet de réduire les stocks intermédiaires puisque l’on ne fabrique qu’au moment voulu. Mais pourquoi faut-il réduire les stocks ?

	Les trois réponses sont exactes car les trois raisons sont retenues. On peut également insister sur la réponse 3. Les stocks servent fréquemment à amortir les incidences des pannes, des rebuts, des temps de changements d’outils trop longs… Ils sont sécurisants pour l’entreprise mais ils n’incitent pas à l’amélioration des méthodes de travail.


	5 – Le JAT permet de réduire les délais de fabrication. Comment ?


	La réponse 2 est exacte. On estime que jusqu’à 95 % du temps passé par les pièces dans les ateliers représentent des temps d’attente entre les opérations. Le JAT permet de livrer une pièce au poste suivant dès qu’elle est disponible, même si le reste du lot n’est pas encore terminé au poste précédent.


	6 – L’une des causes de perturbations dans le processus de production est la défaillance d’un fournisseur. Comment s’en prémunir ?


	La réponse 2 est exacte. Il faut travailler avec les fournisseurs dans le cadre d’un accord de partenariat. Le fournisseur travaillera lui aussi en JAT et il fiabilisera son fonctionnement. La réponse 1 est exacte si le fournisseur n’est pas en JAT.

	7 – Le JAT avec les fournisseurs revient à transférer les stocks chez eux.


	La réponse 2 est exacte. Le JAT doit pouvoir fonctionner aussi bien entre les entreprises qu’à l’intérieur de chaque entreprise.

	8 – Le JAT ne s’applique qu’aux grandes séries.


	La réponse 2 est exacte. Le JAT s’applique aussi bien aux grandes séries qu’aux petites et moyennes séries répétitives grâce aux changements rapides d’outils.

	9 – La mise en œuvre du JAT 
	La réponse 2 est exacte. Le JAT sera d’autant plus efficace que l’on rapprochera au maximum les opérations avec un minimum d’espace libre.  Cela facilite la communication entre les opérateurs et dissuade la constitution de stocks faute de place disponible.


	10 – Dans la gestion du JAT
	La réponse 2 est exacte. Il ne faut pas constituer de stocks. Lorsqu’une machine produit des pièces qui ne sont pas immédiatement nécessaires, les prix de revient augmentent même si comptablement l’efficacité du poste est meilleure. Le but de l’entreprise est tout de même de faire tourner au maximum les machines si la demande est présente.


	11 – Le JAT coûte cher.


	La réponse 2 est exacte. 60 à 70 % des bénéfices tirés du passage au JAT peuvent être obtenus sans investissement lourd.


	12 – Le JAT permet de se passer d’informatique.


	La réponse 2 est exacte. Il faut toujours de l’informatique pour gérer les matières (calculer les besoins et gérer les approvisionnements).
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